

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico

Ambrosio Morales, 6

Últimos telegramas y noticias de la tarde

Teléfono, 70

Año XVI

Sábado 7 de Marzo de 1914

Número 4415

MADRID

A que viene Liautey

Entre el farrago de las noticias electorales para inasvertida ó apenas es comentada una del mayor interés: la de la próxima llegada á esta Corte del general Liautey.

¿Para qué ese viaje? ¿Con cual objeto se realiza? Con miras diplomáticas, no. Para esos menesteres tiene aquí el gobierno de Francia un digno embajador. Viene con un peculiar carácter: como jefe del ejército que opera en la zona francesa, para unificar ó concordar la acción de las dos potencias, acaso para pactar préstamos de sangre y recíprocamente ofrecérselos.

Pues eso indica que á las campañas de 1911 y de 1913 van á seguir otras y otras en 1914 y en el 15 y... continúa el lector añadiendo años hasta Dios sabe cuando. E indica sobre todo que es un hecho la alianza franco-española, que se nos ha comprometido no solo para el presente sino para lo porvenir, que nuestros gobiernos han puesto en los platillos de la balanza internacional la Hacienda y la vida de varias generaciones, sin contar con los verdaderos interesados, sin señalarles siquiera el camino que les obligan á andar, de suerte que en un régimen llamado por antonomasia de opinión se prescinde de ella y en un régimen que se dice de publicidad se oculta lo que más convendría conocer y se hace todo á cercos tapados.

Sospechamos que el gobierno no ha meditado bastante lo que aquellos préstamos de sangre pueden traer: la opinión se conmueve y se irrita siempre que hay bajas en Marruecos, aún cuando se produzcan á la sombra de la bandera de la Patria. ¿Qué ocurriría si se supiese en alguna ocasión que habían caído cuarenta, cincuenta ó cien de nuestros hombres por secundar los intereses y las miras de Francia?

¿Quiera Dios que no lleguen jamás esas horas trágicas!

Miguel Peñaslar.

NOTAS DE HACIENDA

Se ha recibido la oportuna orden para que se satisfagan los libramientos de carácter no preferentes cuya fecha de expedición alcancen hasta el día 28 de Febrero último.

En la Tesorería de esta Delegación de Hacienda serán satisfechos el lunes los libramientos siguientes:

Don Diego Padilla, 55.918 pesetas, y don Joaquín Gómez, 83.95.

DE INSTRUCCION PÚBLICA

El próximo día 16 se celebran en la Biblioteca provincial y universitaria de Sevilla las oposiciones á Escuelas nacionales de niñas en turno libre, presidiendo el tribunal el catedrático de Universidad don Ricardo Checa y actuando de vocales doña Enriqueta Muñoz y Peña, maestra de Cádiz; doña Filomena Perea Nuñez, maestra de San Bernardo de Sevilla; doña Rosario López Gracia, idem de Jerez de la Frontera, y don Aureliano Sevillano, canónigo de la Metropolitana.

El día 20 del actual tendrán lugar también en el expresado centro las oposiciones á Escuelas nacionales de niños

en turno libre y cuyo tribunal será presidido por el catedrático de esta Universidad don Manuel Sanchez de Castro y ejerciendo de vocales don José Moya y don Manuel Serrano y Gonzalez, maestros de Córdoba; don José María del Campo y Aranda, de las escuelas Reina Victoria de Sevilla, y don José Muñoz Morán, cura de San Bartolomé.

—Ha cesado en el cargo de maestro interino de la primera escuela de niños de El Carpio, don Jesús Rodríguez Redondo.

—Se ha propuesto la modificación de la edad para el desempeño de los diferentes cargos que, con la denominación de auxiliares y ayudantes, forman en el Profesorado, pudiendo aceptarse la que señala la ley de 1 de Mayo de 1878.

La campaña electoral

Por personas llegadas de Montilla ajenas á la política, hemos sabido que tras los actos de propagandas ejercitadas con toda libertad y al aire libre por los elementos republicanos, se han repartido unas hojas de Nakens contra la Iglesia.

Los elementos católicos están con razón excitadísimos.

Nosotros nos lamentamos de que el alcalde de Montilla diga que el jefe de las policías le ha dicho que no era exacto lo que denunciábamos anteanoche.

Nosotros apesar de que el alcalde reescudaba tras una persona para nosotros respetable, no quisimos darle completo asenso, porque ya la experiencia nos ha demostrado hace tiempo que una cosa es la verdad oficial y otra muy distinta la verdad real.

De las averiguaciones practicadas por el jefe de policía de Montilla señor Martos se deduce que no se cometieron irreverencias al paso del Viático.

Nuestras noticias, que por telégrafo nos confirma el párroco señor Vilches, aseguran que sí se dieron vivas subversivos—lo oye el señor Fiscal—y se gritó por los que hablan de la libertad, y desconocen su concepto, ¡abajo los curas!

Además sabemos que el candidato republicano se ha expresado en términos contrarios á la Iglesia en los mítines que ha celebrado.

No es extraño que ciertas predicaciones produzcan después determinados frutos.

Véase por qué llevan razón los católicos de Montilla trabajando contra la candidatura republicana, que no puede ni debe patrocinarse por los católicos en ninguna parte.

Y lo que decimos de Montilla queda dicho para Posadas. No es hecho que elementos monárquicos de este distrito voten en favor de Lerroux. No hay ni puede haber razón de clase alguna que admita que ayudemos á quienes nos insultan en nuestros más queridos sentimientos.

No hay no puede haber razón que permita ayudar con nuestro voto á los que insultan á nuestra Santa Madre la Iglesia Católica.

Noticias militares

Militares.—Se han presentado en el Gobierno militar el comandante de infantería don Francisco Ruiz del Portal, que marcha al Puerto de Santa María y el profesor de Equitación don Arturo Cañero, que llegó de Ceuta.

creyentes, que deseamos portarnos siempre como buenas hijas de la Iglesia, y debemos dar ejemplo nosotras á quienes la gente llama beatas; ¡vamos! que debes recibir al Señor; bien sabes tú que lo mejor en trances difíciles es ponerse en manos de Su Divina Majestad y que El resuelva lo que más nos conviene.

—Mira: el Señor me ha dado más felicidad en la tierra de la que pudiera yo haber soñado en momentos de delirio. Con el cariño de mis padres, con el de Rafael, con el tuyo por solo un día, me hubiese conceptuado feliz, y esos amores los vengo disfrutando no días, sino muchas semanas y muchos meses; y tengo además un hijo al que no veo, pero cuyo cuerpo tierno y blando siento junto á mi corazón; un hijo que también me quiere, pues sí no me lo dicen sus labios, que aún no balbucean, me lo está diciendo calladamente su corazoncito que late junto al mío y que del mío es un pedazo. ¿Quieres más felicidad, aunque sea para morir? Sólo siento vuestra pena y abandonar á mi hijo; sé tú, María, su madre. Es natural que llegue un tiempo en el que sus abuelos le falten, y aunque le quedará su

Vulgarización científica

La patata y Parmentier

Coincidiendo con el centenario de la muerte de Parmentier, ocurrida el 17 de Diciembre de 1913, tenemos el gusto de ofrecer á los lectores de EL DEFENSOR algunos datos acerca de aquel tubérculo, que tanta popularidad ha alcanzado en el mundo entero.

—Al descubrirse el Nuevo Mundo, la patata se cultivaba en toda la América del Sur y con el maíz, formaba la base de la alimentación vegetal de los chilenos y de los peruanos.

—Los españoles—escribió Mr. Gibault, bibliotecario de la Sociedad de Horticultura de Francia—descubrieron la patata en los alrededores de Juito, cuando la conquista del Perú por Pizarro y los suyos (1530). El primero que de ella hace mención es Pedro Cieza de León, que viajó por el Perú en los años de 1532 á 1535. Varios autores españoles citan en sus obras dicho tubérculo, que habla sido mirado como cosa indiferente por todos.

En 1555 es cuando en España fué introducida la patata, y luego se extendió su uso á Italia y á los demás países europeos.

Su Majestad Católica Felipe II hizo entrega al Papa de algunos de dichos tubérculos, que tenían—entonces—la propiedad mágica de devolver la salud á los ancianos.

El Romano Pontífice dividió el regalo con un Cardenal legado que envió á Bélgica en 1586 y éste á su regreso, remitió, siempre á título de medicamento, cinco tubérculos á Felipe de Sivry, gobernador de Mores, para que los cultivara. En 1588, éste envió dos de ellos al célebre botánico de Lecluse, que dirigía en Viena los jardines del emperador Maximiliano.

En vez de comerlos, aquél los plantó, los describió luego en su libro «Historia de las plantas raras».

La planta fué considerada sólo como de adorno en las huertas y jardines.

En el siglo XVIII conocía Europa la patata, aunque considerada como alimento grosero, si no hubiera sido por Parmentier, á quien se debe el uso ordinario de aquella.

Madameiselle de Bassanville, nos cuenta en sus «Memorias» un historial muy entretenido: «Un día del otoño del 1753, entré tímidamente en una farmacia de Montañider, en Picardía, un joven que venía á algún recado. Las medicinas prescritas eran caras y no tenía dinero. Entonces aquél le dijo al farmacéutico: En pago de las drogas, le serviré de criado, sin que usted me dé nada, durante un año...»

Fué así cuando Antonio Agustín Parmentier fué alumno boticario, según dicen varios escritores.

Trabajaba y se instruí. A los 18 años fué á París á continuar sus estudios. En 1757 entró en la farmacia militar en calidad de alumno y fué enviado á la guarnición de Hanvre.

De 1779 á 1781, cuando las guerras marítimas de Francia é Inglaterra, estaba, ejerciendo su misión, en los hospitales de la costa británica.

Reorganizó Parmentier la farmacia militar, y contribuyó gran parte en la introducción en los hospitales militares, del órden, la economía y la salubridad. Además mejoró notablemente otros organismos referentes á la farmacéutica militar.

Ganó el primer premio que ofreciera la Academia Besançon (1771) sobre el tema: «Indicación de los vegetales que pueden suplir á los empleados comúnmente».

«La patata es el origen de la lepra» aseguró el abogado Lonquet y esta

padre, un niño necesita del calor y de las caricias maternales para vivir; si le faltan las mías, prodígasele tú; haz por él lo que yo haría. ¿Me lo prometes?

—Sí, Lola, sí; con toda mi alma te lo prometo y mi vida entera le consagrare.

—¡Gracias, hermana mía; bien segura estoy de que cumplirás lo que prometes. Y ciertamente que lo cumplirás mejor si te casaras con Rafael.

—¡Lola! ¡Por Dios!

—Ya sé que acostumbrados á trataros como hermanos, rechazais la idea de matrimonio entre vosotros, pero era lo mejor para mi hijo.

—No es necesario tal matrimonio para que tu hijo tenga en mí otra madre.

—Como quieras. Pero sabe que si alguna vez se efectuara esa unión yo la bendeciría desde el cielo. ¿Quieres que se lo diga á Rafael?

—No, Lola, de ninguna manera.

—Está bien. Ahora ya no hay que pensar sino en prepararme para recibir bien al Señor.

Aquella noche el Gran Amigo de los que sufren fué á visitar y á hospedarse en el pecho de aquel angelito de

opinión tenía muchos defensores. Pero defendió ardorosamente á la patata y logró captarse la simpatía de casi todo el pueblo francés.

Solicitó en todo lo que redundara en bien de su nación Luis XVI, gran amigo de Parmentier, concedió á éste un inmenso terreno en Naulilly, para que se cultivara la patata.

El día de San Luis del 1780, Parmentier marchó á Versalles y ofreció al Rey un bouquet de flores de dicho tubérculo, y nacido en los terrenos que tan galantemente le cedió el Monarca.

Desde entonces la patata tuvo un éxito loco. Se introdujo en todos los lugares y desde entonces su uso se corrió en todos los países civilizados.

Los primeros tubérculos eran—según decían—de difícil digestión pero luego que se cultivaron en años sucesivos y se logró extirpar un principio que les daban mal sabor: la *solanina*.

Y he aquí los datos que hemos tomado de «La Correspondant», revista francesa, referentes á la patata, para que los saboreen á su gusto los lectores de EL DEFENSOR (los datos no la patata) y vean como y cuando se descubrió ese elemento que ochan todos los días en el clásico cocido español, nuestras madres y nuestras esposas...

TAURINAS

Las corridas de Sevilla serán las siguientes:

Domingo de Resurrección: Toros de Sarga, por Gaona, Vázquez II y Belmonte.

18 de Abril: Campos Varela, José Gallo, Gallito y Belmonte.

19: seis de Pablo Romero; José Gallo, Gaona y Gallito.

20: bichos de Santa Coloma; José Gallo, Gallito y Belmonte.

21: Mirras, por Gaona, Gallito y Belmonte; y

22: ocho de Gregorio Campos, para Gallo, Gaona, Gallito y Belmonte.

Crónica barcelonesa

Chapucerías mitinescas

A docenas hemos «soportado» los barceloneses los mítines electorales de estos días. El número de oradores de mitin llega á centenares y ha habido para todos los gustos.

Los que, por razón del cargo que ocupamos, nos vemos obligados á andar por ahí, lapiz en ristre, á caza de frases de relumbrón y de conceptos originales, hemos oído en la chapucería y esnidez que tumban de espaldas.

Para los mítines electorales se echa mano de oradores novatos y que apenas han hablado ante un público. Así, hemos oído verdaderas atrocidades históricas; atribuir al partido liberal reformas de carácter social que fueron obra de Maury; leyes que Canalejas llevó á la «Gascota» y que un ministerial atribuye á Dato; conceptos que estampó en sus obras Donos Cortés y ahora se ponen en boca de Parz Galibé, etc.

La historia de Cataluña aparece atropellada bárbaramente por esos oradores improvisados, que van por esos distritos soltando sandeces en favor de tal ó cual candidato, y el reporter se ve en el imprescindible caso de enumerar la plausa á todo bicho viviente y á presentar á los oradores como unos ilustres parlamentarios saturados de ciencia y de ilustración, si no quiere tomar el pelo al lector estampando en el diario una serie de

veintitres años, que se moría al ser madre.

Los que á S. D. M. acompañaron vieron á un teniente general, á un general de división y á un coronel, vestidos de gran gala y con los nobles pechos honrados con las cruces de los valientes, acompañar al Señor que iba á posarse sobre el alma de una hija suya que moría; y vieron á una jovencita, demacrada por los sufrimientos físicos, ciega del cuerpo pero muy iluminada en el alma, que, estrechando contra su seno un suave montoncito de rosada carne, que era hija de la suya, con la faz iluminada por la fé, recogida y fervorosa, recibir en su pecho al Rey de reyes; y vieron á otra joven, de negras ropas cubierta, descolorida como estatua que alienta y vive, de negra crecha, de ojos negros, arrodillada junto á la doliente, reclinada su cabeza sobre el lecho de la enferma.

Hubo muchas lágrimas en los ojos; y hasta hubo allí alma que vio legiones de ángeles, de variadas vestiduras ornadas y bajar del cielo, y rodeando el lecho de la agonizante prepararse para recoger su alma y llevarla al empuje; y que otros,

tonterías, de inexactitudes, de verdaderas falsedades históricas, políticas, sociales y religiosas.

Afortunadamente, toca á su fin la temporada, y el mar alborotado de la política volverá á su estado normal, con aplauso y satisfacción de todos.

Juan María Roma.

Crónica Provincial

De Montilla

La verdad de un suceso

El párroco de Montilla señor Vilches apropiado del suceso reprochable que aquí hemos comentado y que el alcalde de Montilla ha pretendido rectificar nos ha telegrafado hoy diciendo:

«Don Joaquín Márquez escribió al DEFENSOR sin tener yo conocimiento de ello.»

Ni afirmo ni niego que el señor Márquez se propusiera con su carta un fin político.

Afirmo rotundamente que los gritos de ¡viva la república! y ¡abajo los curas! se dieron. Yo me atengo al testimonio del coadjutor señor Rodríguez y al del personal de la parroquia que así me lo aseguran.

Creo que el señor alcalde no sea partidario de atropellos, pero estoy convencidísimo de que no podrá evitar ni esos ni otros muchos que han de venir necesariamente sin que esto sea una apreciación mía sino creencia de todas las personas sensatas é imparciales de la localidad, si triunfa el candidato republicano. Siendo lo más sensable del caso que ese triunfo, si lo consigue lo tendrá que agradecer al apoyo de algunos monárquicos, llevándonos esta apasionadísima conducta de tales elementos discordantes, á una horrible situación en lo político, en lo social y en lo religioso.

Por último, quiero y debo hacer constar para tranquilidad nuestra y satisfacción á los elementos católicos y de orden, no sólo de Montilla sino de todo el distrito que el señor Arcipreste y el que suscribe guiados y movidos sólo por la defensa de los intereses que nos están encomendados y por la paz y tranquilidad de Montilla, que estimamos muy amenazada con el triunfo del candidato republicano, invitamos á los señores aludidos para suplicarles que en nombre de la Iglesia y de Montilla, no votaran como se proponían al candidato republicano, sin que podamos responder de nuestras gestiones porque habíamos de consultar el que nos recibió con otros personas que pensaban como él en la materia.—Pedro Vilches.

De Fuente Jenil

Detención

Un buen servicio ha prestado el jefe de policía don Enrique Garza García con haber detenido á dos individuos que, según parece, tienen que ser pájaros de cuenta.

Señ de nacionalidad alemana y se les han encontrado documentos, cartas y planos que hacen sospechar sean sujetos de mala castadura.

Defunción

Don Leonardo Velasco Estepa ha tenido la desgracia de perder á su hijo Miguel, habiendo recibido por tan sensible desgracia afectuosas manifestaciones de pésame.

Quinsrio

El sábado dará comienzo el quinsrio á N. P. Jesús Proso, estando encargado de predicar en la función don José Estrada Ruiz, así como también en la de los Dolores lo hará don Francisco Ve-

vestidos de encarnado, de rojo, de sangre, iban poniendo en muchos corazones granos de incienso que el amor quemaba y en humo de oraciones subían al cielo; y en otros y en todos iban derramando gotas del bálsamo de la resignación cristiana, bendita agua que mitigaba la quemazón del dolor.

Y aquella madrugada quiso Dios restituir la vista á la paciente, y mirando á tantos seres queridos congregados en torno de su lecho, besando efusivamente á su hijo, sonriendo enagenada por la dicha que la envolvía y la felicidad que la esperaba, Lola murió.

XXIII

Quince días después hallábase todos reunidos en el comedor, después de haber tomado la refacción nocturna.

El general Villena fué el primero que habló.

—Dentro de pocos días tengo que ausentarme; y creo llegado el momento de que acordemos lo que ha de hacerse en el porvenir. Por lo pronto anticipo á us-

FOLLETÍN DE «EL DEFENSOR» 32

TEMPESTAD Y CALMA

(Narración)

El estado de salud de Lola era deplorable.

Esperaba el facultativo que la enfermedad haría crisis con el alumbamiento, y la hizo, pero desgraciadamente para tomar senda abajo camino del sepulcro.

Un día fué ya imposible disimular, y Rafael y su padre y Villena, oyeron de labios del médico que la ciencia nada tenía que hacer ya en aquel caso.

Y María fué la que indicó á la niña, á la angelical Lola, la conveniencia de pensar un tanto en ese algo que nos espera más allá de la tumba.

—Dimelo tú, hermana mía ¿es que me voy á morir?

—No, Lola de mi alma, sino que somos

Inaco, párroco de San Francisco, de Córdoba.

Tenemos entendido que el mencionado párroco, pasará por ésta en la semana próxima para Estepa a donde ha de predicar el quinario a Jesús Nazareno.

Donativo

En la iglesia del exconvento Franciscano han sido colocadas unas colgaduras de brocatel granate donadas por doña Carmen de Ariza y Estrada, que como siempre sus glorias son demostrar sus sentimientos puros y el amor al culto divino.—Ruiz.

De Hinojosa del Duque

Suscripción

para que se perpetúe la buena memoria del que en vida fué sacerdote virtuoso y ejemplar, modelo de párrocos celosísimos, don Julián Díaz García (q. e. p. d.)

Suma anterior, 594'60 pesetas.—Don Marcelino Pizarro, 1; D. Manuel Blanco Peres, 10; don Santiago Agudo, 1; don Baltasar González, 1; don Gerardo Díaz, 0'25; don Manuel León Montalbán, 0'20; don Florentino Prados Parra, 0'25; don Casimiro Murillo, 0'15; doña María Gracia, 0'50; don José Antonio Peres, 2; don Galo Sanz, 5; don Eusebio Leal Moyano, 0'50; don Tomás Rodríguez Gallego, 2; don Cristóbal Luna Alcudín, 2; don Sebastián Márquez Maribello, 5; doña Césara Ramírez González, 0'20; don Antonio Ropero Obrero, 2; don Pedro Víctor Ropero Barbudo, 2; don Miguel Flores, 0'20; don Felipe Medina, 0'30; don Antonio Aranda Jurado, 0'15; don Miguel Jurado Moyano, 1; doña Magdalena Morales, 0'15; doña Anastasia Hidalgo, 0'10; doña Lázara Agudo, 0'10; don Domingo Moreno Maya, 0'10; doña Francisca González Blanco, 0'10; don José Revalente, 0'10; don Pedro Barbancho Calvo, 0'10; don Ossiano Arallano, 0'5; don Juan Villarreal, 0'15; y don Pedro Barbero, 0'10. Total, 632'35.

De Villanueva de Córdoba

Comentarios

Del mitin que el miércoles celebraron los republicanos en este pueblo, sólo voy a comentar unas palabras del señor Tápiá, que no son propias de la presente lucha electoral, y que los católicos podemos refutar como falsas.

Para presentar al público la mala administración de los gobiernos, lo hizo no con razones sino con chistes de marcada mala intención. Decía el señor Tápiá: «La administración que hacen los gobiernos, es igual a un señor que hereda cien duros; sesenta gasta en una espada brillante, lojosa y se la pone en la cintura; con los cuarenta restantes se compra una mitra y se la pone en la cabeza, y lo demás del cuerpo se lo viste de andrajos rotos y despreciables», de lo que se deduce, que para el señor Tápiá, el gobierno no favorece con la esplendidez, que requiere más, que al ejército y a la Iglesia. Por las afirmaciones que hizo en su discurso demostró, que no pasa la vista por la prensa católica, pues si la leyese hubiera visto días pasados, un suelto, que declara la procedencia, del presupuesto de culto y clero, y que las personas que lo hayan leído, tienen que ser muy clerofobas para decir a las muchedumbres que las ruinas vienen por lo que se da a los curas. La historia le demuestra lo contrario.

Aunque otros de los oradores hablaron de reseción y otras zarzajas y hasta el señor Yúa (D. Antonio), dijo que había que acabar con las escuelas, donde no se enseña más que el padrenuestro (¿dónde están esas escuelas?) son estas cosas tan ridículas que no merecen el honor del comentario.—J. A. Castro.

De otros pueblos

Rebuscadores de aceitunas

En La Rambla han sido denunciados 14 individuos que se dedicaban a la rebusca de aceitunas en los olivares, Chaparro, Pajizo y Cubertilla sin autorización de sus dueños.

Pastoreo

La buena órta de la aldea Azuel y Cardaña ha denunciado a Julián Sánchez Carmona y Pedro López Rodríguez, por tener pastando ganado en terrenos que no son de su propiedad.

Desestimada

Ha sido desestimada la solicitud por el auxiliar de la Sección de Letras del Instituto de Cádiz, D. Francisco Prieto, que pedía se le nombrase catedrático en la primera plaza que vacase en la Sección de Letras del mismo Instituto.

Letras femeninas

Obra de reparación

¡Recordad, lectores míos, que os he hablado algunas veces de cómo era una obra nacional de reparación y reparación, la de levantar el templo al Corazón de Jesús dedicado, en la cumbre del Tibidabo, en Barcelona?

No tengo para qué contar la historia porque la sabéis: sabéis bien de qué modo el apóstol que el Sagrado Corazón tiene en la condal ciudad, María Victoria, emprendió esa labor árdua, difícil, de por medio de sacrificios allegar fondos para levantar el templo... Esa labor se prosigue, y se prosigue con mayor empeño, sin que arredren a cuantos en ella toman parte dificultades ni obstáculos... La cripta está ya, la vi está primaveral y allí, sobre el terreno, María Victoria y el Padre Fierro, ese salesiano tan bueno, tan dulce, tan inteligente, que

queríamos como algo nuestro y que nos han llevado a Turín, me expresaron su confianza de que, al cabo, el templo se levantaría por completo, y que sería un templo amasado con los sacrificios de todos los españoles amantes del Corazón de Cristo.

Pues bien, María Victoria ha ido en un nuevo sistema de traer hacia la obra del Tibidabo mucho amor y mucho sacrificio. Ha publicado unas hojas «Abejas Místicas del Corazón Eucarístico de Jesús en el Tibidabo, Panal de amor» y en él nos dice a todos: «Jesús quiere venir, Jesús quiere reinar. Ya tenemos bandera, ya tenemos himno nacional; pero ¿dónde está el trono? ¿dónde está el templo monumental, grandioso, digno de Él, que ha ofrecido reinar en nuestra España con más veneración que en otras partes? Ved ya la hermosa cripta que en la cima del monte que se levanta: contemplad aquellas piedras que el sacrificio labró: admirad el Sagrado Bendito que sólo sufrieron los sacrificios de las almas puras consagradas a Dios.»

«No pedimos limosnas, dadlas a vuestras parroquias, a vuestras pobres, dadlas preferentemente a la Buena Prensa, que es el primer factor en la actual batalla, pero... ¡dadnos el importe de un sacrificio! La abstinencia de un dulce, de un café, de una joya, de una flor, de una función de cine ó de teatro, un adorno más sencillo en el traje, etc., el ofrecimiento de una mínima pequeñez sacrificada para el «Panal de Amor» hará «Abeja mística» y escribirá vuestro nombre en la divina Llega del Corazón Eucarístico de Jesús. Jesús quiere venir: Jesús quiere reinar: preparadnos su trono. Abnegación! Sacrificio! Amor!»

Hasta aquí María Victoria, y si ella se quiere escribir, se puede hacer a los PP. Salesianos de Sarriá (Barcelona) ó a nombre de María Victoria también a la Redacción de «La Gaceta de Cataluña, Cortés 596, Barcelona.»

«Si viérais, lectores míos como han ido trayendo los sacrificios. Le grimas hace brotar de los ojos la lectura de muchos de ellos, y vergüenza para los que decimos a veces... «No puedo hacer más.» Leed estos que han ocurrido en Zaragoza. Una sirvienta que envió todo su jornal de un mes. Una obrera que durante nueve viernes se está privando del desayuno y de la cena y el primer viernes de Febrero no tomó en treinta y tres horas más alimento que la Sagrada Comunión, envió cinco pesetas. Un ciguero de la Habana envió una peseta, sus ahorros.

Los niños acuden presurosos a ese Panal de amor... Es natural... ¡Jesús los quiso a ellos tanto! Recientemente dos pequeños de siete y seis años, entregaron la mitad de una peseta que tenían ahorrada para que se le «diese al Sagrado Corazón de su parte»... La empresa es hermosa, el plan inspirado por Dios. Los cuarenta fuertes, puesto que se basan en el sacrificio. ¿Qué es preciso para llevarla a cabo por entero?... Amor, nada más. ¿No habrá entre vosotros quienes quieran patentizar a Cristo ese amor privándose un poco, por quien mucho infinitamente, hizo por nosotros?

María de Echarri.

DE SOCIEDAD

Mañana San Juan de Dios celebrarán sus días D. Juan de Dios Porras Aguiar, D. Juan de Dios Pequeño de la Peña, D. Juan de Dios Roldán, D. Juan de Dios Blanco Cantarero, y Fray Juan de Lucena, guardian de capuchinos.

—Después de pasar una larga temporada en sus posesiones de la provincia de Jaén, han regresado a Córdoba don Luis Junquito y su distinguida familia.

—Ha regresado de Puelblonuevo el diputado provincial don José Ortiz Molina.

—Se encuentra en Córdoba don Eugenio Barroso y Sánchez Guerra, hijo del exministro don Antonio.

—Don Manuel, don Ramón, doña Josefa y doña Refaela Chaparro, han regresado de sus posesiones de «Madeleno» (Montilla).

—Llegó de Aguilar don Luis Carrillo Tascor, candidato a diputado por Montilla.

—A Fuente Obejuna ha llegado un hijo del exdiputado a Cortes, don Javier Gómez de la Serna.

—Ha ascendido a coronel del cuerpo de ingenieros el exalcalde de Córdoba don Juan Tejada y María.

—A pasar una temporada con sus hijos en Argamasilla de Alba se ha trasladado desde Montilla la respetable señora doña Valle de la Puerta viuda de Villaliba.

—Procedente de Cádiz se encuentra en esta capital don José Sánchez Guerra Saiz, hijo del ministro de la Gobernación.

—Se hallan en Córdoba el laureado pintor malagueño don José Fernández Alvarado y su hermano don Jacinto.

—De Fuente Obejuna ha llegado hoy don Luis Castelo.

—Ayer estuvieron en Bujalance y Montoro los candidatos a diputados a Cortes, don Juan de Dios Porras y don Pedro López Amigo.

—Ayer embarcaron en Cádiz para Larache, el capitán D. Camilo Gil Orrato, primer teniente D. Manuel Morales y el médico D. Juan Fernández Lozano, todos del Regimiento de la Reina.

—Terminada su licencia, marchó a Málaga el magistrado de aquella Audiencia D. Fabián Ruiz Briceño.

En honor a Santo Tomás

Hoy ha sido día de asueto para los seminaristas en San Pelagio.

Esta mañana fué la comunión general del mes, que administró S. I., quien les dirigió una plática muy sentida para enervorizar sus corazones en el amor al Dios Humanado.

A las nueve y media se celebró en la Catedral una fiesta solemne que es de regla y que el Seminario costea.

Asistió nuestro ilustre Prelado y el Seminario en pleno cantó la misa «de Angelis», una gran misa gregoriana, dirigiendo la Schola cantorum el catedrático de música del Seminario don Pedro Guillamet y Coma.

El catedrático del Seminario don Luis García Pérez Rico pronunció un sermón magistral, lleno de sana doctrina y con castizo lenguaje. Lástima que por encontrarse sónico no haya incidido debidamente.

El texto en que basó su discurso fué el versículo del Eclesiástico, Danti mihi sapientiam dabo gloriam y de aquí dedujo la siguiente proposición:

«Santo Tomás de Aquino, decorado por divina largueza con las ilustraciones más inefables de la sabiduría, enderezó todas sus facultades, sin desviación alguna, a la gloria de Dios.»

El orador fué muy felicitado. A la fiesta asistieron el Seminario y bastantes personas devotas.

En el Gobierno civil

Ha visitado hoy al gobernador civil el Excmo. Sr. Conde de Torres Cabrer, el exalcalde don Salvador Muñoz Pérez y el comandante de la Guardia civil don Manuel Álvarez López.

Crónica Local

La Santa Misión

Los Rvdos. PP. Jesuitas encargados de dar la Santa Misión, que comenzará mañana por la tarde son los siguientes:

Catedral.—Por la tarde a las cinco y media y por la mañana a las siete. Reverendo P. Diego Navarro, la plática; Reverendo P. Luis Navarro, el sermón.

San Juan.—Por la tarde a las cinco y media y por la mañana a las siete. Reverendo P. Julián Curiel, la plática y Rvdo. P. Miguel de Alarcón, el sermón.

San Pedro.—Por mañana y tarde a las siete, la plática a cargo del Reverendo P. Agustín Macía y el sermón el Rvdo. P. Santiago López de Rego.

San Lorenzo.—A las seis por la mañana y a las siete por la tarde, Reverendo P. Jerónimo Benito, C. M. F. la catequesis, Rvdo. P. Fructuoso G. Bañares, el sermón.

San Pablo.—A las seis por la mañana y a las siete por la tarde, Reverendo P. José Martel, C. M. F. sermón, Reverendo P. Nicolás Marín, C. M. F. la catequesis.

Santa Marina.—Rvdo. P. Tomás Lozano, C. M. F. la catequesis y Reverendo P. Nicomedes Lorente, el sermón. Comienza a las seis por la mañana y a las siete por la tarde.

La Escuela de Montes

El alcalde señor Enriquez Barrios ha recibido el siguiente telegrama del ministro de la Gobernación: Madrid 6 (23'16). A don Manuel Enriquez, alcalde de Córdoba. Veo su telefonema. Pasan de quince las capitales que han dirigido ofertas al gobierno pidiendo establecimiento en ellas de Escuela de Montes. Durante este curso está acordado continúen alumnos en Madrid sus estudios y aunque esto tiene carácter provisional ya comprende que coincidiendo en el deseo alumnos y profesores sea difícil en adelante que salga de aquí.

Si hubiera de ello la más remota posibilidad, trabajará con todo ahínco para lograr la preferencia para nuestra querida Córdoba.

Le saluda muy afectuosamente, Sánchez Guerra.

Entre gitanos

Esta tarde se formó un fuerte escándalo en el barrio de San Basilio entre varios gitanos.

Se hizo un disparo queafortunadamente no causó desgracia alguna.

Como consecuencia de ésto fueron detenidas por el guardia municipal número 92 las gitanas Rafaela Antón Lomas y Pastora Velasco Campo, y el guardia número 7 detuvo a Manuel Fa-

jardo Flores, quien intentó quitarle el sable. El que disparó se dio a la fuga.

Cartorista

La guardia civil del puesto de San Pedro ha detenido a Fernando Moyano Luque (a) «Chico», autor del robo de una cartera en la mañana del jueves, en el paseo de la Victoria, en el acto de la jura de banderas. Este sujeto estaba además reclamado por los juzgados de Calatayud, Huelva y Antequera.

Titulos

Por el rectorado de la Universidad de Sevilla se ha expedido el título de Bachiller de don Ramón Enrique Casado y Gracia, del Ramón de Córdoba.

Veredicto

En la vista de la causa instruida en Posadas por homicidio contra José Valle Clérico, celebrada hoy en esta Audiencia, el jurado dió veredicto de inculpabilidad y la sala absolvió al procesado.

De Quintas

Hoy han terminado en este Ayuntamiento las operaciones de quintas de los mozos del actual reemplazo.

El lunes comenzará la revisión de los mozos del 1913.

Escuela Taurina

Lección de concurso para mañana. Se dará muerte a cuatro hermosos novillos de D. P. Torres, de Villanueva del Arzobispo. Los tres primeros estoqueados por Luis González (Machaquito chico), José Cabanás y José Flores (Camará chico).

Actuará de director de lidia el valiente matador de toros cordobés, Manuel Rodríguez (Manolete). Banderilleros: Francisco González (Patatero), Antonio Bejarano (Cordobés), Enrique Bejarano Sánchez, Angel Ordóñez y Dionisio López. El cuarto novillo lo estoqueará y banderillarán los socios matriculados que en el sorteo les correspondan.

Segue abierta la matrícula en los altos del Club Guerrita, y los recibos para esta lección que valen una peseta, pueden recogerse por los socios en los mismos altos, y en la sucursal, en la Plaza de Toros.

Con motivo de terminarse las elecciones a las cuatro de la tarde, la Junta Directiva ha acordado que la lección del día 8 dé comienzo a las cuatro de su tarde, con el toro mecánico.

Recluso

Se ha dispuesto el traslado del preso Juan Aylón Pino de la cárcel de Montoro a la de Córdoba.

Nombramiento

Ha sido nombrado auxiliar interino de Histología de la Escuela de Veterinaria de Córdoba don Felipe Pascual Morino.

Corchaito

Hoy ha desembarcado en Cádiz el espada Corchaito, que llegará a Córdoba esta noche en el expreso. Bienvenido sea el bravo Fermín.

Corchaito nos ha dirigido el siguiente telegrama: «Cádiz 7 (16 53). Desembarcamos regreso Caracas, saludamos prensa, afición y amigos.—Corchaito y Corcito.»

Agradecemos el saludo, al que correspondemos sinceramente.

Pedrada

El joven Antonio Ortiz Majuelo en la Cruz del Rastro dió una pedrada en la cabeza a José Pedraza Galvez, jóvenes ambos de 13 y 14 años siéndole curada en la casa de socorro una herida de pronóstico reservado.

De Larache

Mañana llegará a Cádiz el «Canalejas» procedente de Larache, el cual traerá los licenciados de las fuerzas que allí operan, figurando entre ellos 50, naturales de Córdoba los cuales, llegarán a esta capital el lunes.

Revisión

En cumplimiento de lo prevenido en los artículos 98 y 116 de la Ley de Reclutamiento vigente, a las doce de la mañana del lunes próximo se renunciará el Ayuntamiento de mi presidencia en estas Casas Consistoriales con objeto de proceder a la revisión de exenciones y excepciones del servicio militar otorgada a los mozos de 1913 continuando la operación a la misma hora del día 11 respecto a los comprendidos en el alistamiento de 1912 y el día 12 para los de 1911.

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados, a fin de que concurren a los expresados actos, con los documentos necesarios, para justificar que subsisten de sus respectivos alegatos, previniéndoles que de no efectuarse quedarán incurso en la penalidad que establece el capítulo undécimo de la mencionada ley.

Córdoba 6 de Marzo de 1914.—M. Enriquez.

En la Audiencia

Juicios por el lunes: Sección primera, Montilla, estafa, contra Juan de Tápia Ortega, Defensor, el señor Cuello.

La Rambla, desaparición, contra José Quintana Pérez. Defensor, el señor Barrios Rejano.

Sección segunda, Pozoblanco, tentativa envenenamiento, contra Juana Bravo López. Defensor, el señor Molina Albenidín.

Licencias de caza

Lo han sido expedidas licencias de caza a don Emilio González Blanco, de Espiel; don Raimundo Moreno, de Pozoblanco; don Manuel González Montero, de Córdoba, y don Pedro Paredes González, de Luena.

El médico don Valentín Montero

Nuestro estimado amigo viene para asuntos profesionales a nuestra ciudad el próximo domingo y nos ruega participemos a su clientela, que recibirá consultas de 12 a 5 de la tarde, a quien lo necesite Avenida de Cervantes, número 16.

Bismuto soluble del Doctor EMA

Este medicamento ayuda la digestión, abre el apetito, y en virtud a su composición fosfatada, tonifica, cura la dispepsia, gastralgia (dolor de estómago), acedías, pirosis, náuseas, vómitos, estreñimiento, diarreas, dilatación del estómago, neurastenia gastro-hepáticas úlcera de estómago, etc., y es en manos del médico un poderoso auxiliar en el tratamiento de todas las infecciones, tales como los trastornos digestivos de la dentición en los niños de pecho, en la fiebre tifoidea, cólera, vómito negro, fiebre infecciosa, diarrea de los países cálidos y en general en todas aquellas afecciones en que hay precisión de mantener desinfectadas las vías digestivas.

DENTISTA
F. Guijo CALLE GONDOMAR
Luzes está la fotografía

Si los vasos

capilares no funcionan bien, el cabello se seca y se desprende, produciéndose rápidamente la calvicie. Esto se evita estimulando el funcionamiento de dichos vasos, bulbos y glándulas sebáceas, lo que se logra aplicando el agua *La flor de oro*, sin rival para la conservación y crecimiento del cabello y desaparición de las canas. Se vende en las perfumerías y droguerías.

Píldase

Sal Vichy-Etat, para bebidas y Comprimidos *Vichy Etat* efervescente, en envases de origen. Rehúsen imitaciones.

El mejor

de todos los chocolates es el de *Amatller* marca *Luna*.

Probad los chocolates que elabora

HIPOLITO CABRERA
ALFAREROS, 11.—POZOBLANCO.
Única fábrica de chocolate donde tiene entrada libre el público.
Fíjense en este detalle.

AUTOMOVIL

Se alquila para excursiones y paseos. Parada: Plaza de Cánovas, esquina a la calle Victoriano Rivers.—Teléfono número 4.

Boletín Religioso

Santo de mañana

San Apolonio.

Jubiléo circular

Mañana en la parroquia de San Francisco y San Eulogio, por las almas de los esposos don Rafael Pineda Molina y doña Araceli Marín Esquinas, en cumplimiento de su disposición testamentaria.

San Hipólito.—El mes de San José se hará en esta Iglesia durante el mes de Marzo en la misa de 8.

Capuchinos.—El próximo domingo fiesta onomástica del M. R. P. Guardián de Capuchinos se celebrará en la Iglesia del Santo Angel Custodio una solemnisima función dedicada al glorioso San Juan de Dios estando encargado del panegirico el R. P. Salvador de Sevilla. La función será a las nueve. A la conclusión se dará a besar la reliquia del Santo.

LOS SIETE DOMINGOS A SAN JOSÉ

Santa Marina.—Mañana sexto domingo, practicándose el ejercicio después de la misa mayor.

Los Dolores.—El próximo domingo será el sexto de estos cultos en la misa de diez y media, con Rosario y lectura del ejercicio.

Salvador.—El domingo quinto día de esta especialísima devoción que la Asociación Josefina dedica a su Titular. A las ocho se dirá una misa en el altar del santo, dándose la Comunión a los congregantes y a las personas que quieran lucrar las indulgencias concedidas y singularmente la Plenaria que el Papa León XIII concedió a los asociados josefinos de Córdoba, aplicable a los difuntos.

Sagrario.—El domingo quinto día de esta devoción, después de la misa mayor que es a las ocho.

San Hipólito.—Quinto día el domingo a las ocho, durante la misa de dicha hora con lectura y cánticos.

San Francisco.—El domingo quinto día. Antes de la misa mayor se dará la Sagrada Comunión y después de la misa hay breve ejercicio.

Jesús Crucificado.—El domingo, después de una misa rezada a las nueve y media, sexto día del ejercicio de los siete domingos. Este periódico se publica con opuscula asociativa

Se Regalan Cientos de Pesetas

Cómo es el regalo? • A quién es el regalo? • Quién regala?

Con tres preguntas de muy fácil contestación. El regalo es mensual y a los clientes de la acreditada CASA DE COMERCIO DE NICOLAS GUIRAO, DUQUE DE HORNACHUELOS, 2. Vamos ahora a ampliar las respuestas para mayor claridad:

Se trata de hacer positivos regalos a los clientes de esta casa y esos regalos importarán en todo caso cientos de pesetas, porque se devolverá a los clientes el importe íntegro de lo que en un día determinado hayan adquirido.

Este sistema se implantará desde el primero de Marzo. A todo cliente que haga sus compras al contado, se le entregará un ticket en el que constarán la fecha en que efectúa la compra y el importe de la misma.

El día primero del mes siguiente, un cliente de los que acudan a la casa ese día, sacará un número de 31 que habrá preparados al efecto, y a los que hubiesen hecho sus compras el día que el número indica se les devolverá en género el importe íntegro del gasto que hicieron. El número que indica el día agraciado, se publicará en la prensa local.

UN EJEMPLO: El número que extraiga el cliente el día 1.º de Abril, es el 14; pues bien, todos los clientes que el día 14 de Marzo hubiesen hecho sus compras al contado, recibirán en géneros una cantidad igual a la que abonaron ese día, presentando el ticket como justificante.

Supongamos que adquirió media docena de pañuelos, por los que pagó seis pesetas, pues puede escoger géneros por valor de seis pesetas; supongamos que compró un mantón de Manila por el que abonó 500 pesetas, pues la casa Nicolás Guirao le entregará 500 pesetas en género.

Estos son regalos positivos! •

• Así se complace al cliente!

Todos los meses hará igual Nicolás Guirao, Duque de Hornachuelos, 2

El Fénix Agrícola

Compañía Anónima de Seguros Reunidos
á prima fija

CONSTITUIDA CONFORME A LAS LEYES VIGENTES

Capital social suscrito. 1.000.000 de pesetas

Capital desembolsado 300.000

DIRECCION GENERAL: LOS MADRAZOS, NÚM. 84, MADRID

Opera los ramos siguientes

Seguros contra la muerte é inutilización del ganado.—Seguros de incendio de cosechas.—

Seguro contra el robo, hurto y extravío del ganado.

Esta Sociedad es la primera que en España ha implantado este último ramo de seguros.

Inspección general en ésta. OFICINAS: Plaza de Cánovas.

Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisaría general de Seguros de 30 de Marzo de 1909.

SABAÑONES

DESAPARECEN EN VEINTICUATRO HORAS CON LA

Vasilicina A. Martín

CURA RÁPIDAMENTE DO ORES.—ENFERMEDADES DE LA PIEL.—
GRIETAS, ÚLCERAS, QUEMADURAS Y ALMORRANAS

VENTA En Madrid, señores Pérez Martín y Compañía, Alcalá, 9.—
En Sevilla, Droguería de don J. María Galán, Laraña, 4,
Y PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERÍAS

Conferencias telefónicas

(De nuestro servicio exclusivo)

La Bolsa

Madrid 7 (16).

En el cierre oficial de Bolsa el 4 por 100 interior se cotizó á 80'00.—El 5 por 100 amortizable, á 99'10.—Cédulas hipotecarias, á 98'25.—Las acciones del Banco de España, á 449'50.—Las de la Tabacalera, á 289'00.—Banco Español de Crédito, á 000'00.—Los francos, á 6'20.—Las libras esterlinas, á 26'77.

Política

Madrid 7 (tres tarde)

Madrid 7 (seis tarde)

Weyler

Procedente de Barcelona ha llegado el General Weyler.

En la estación lo esperaban sus íntimos.

Estos nos dijeron que el general Weyler viene muy disgustado con el gobierno.

La escuela de Montes

El señor Dato nos ha dicho que hoy le ha visitado una comisión de Soria presidida por el señor vizconde de Elza. Ha pedido que la Escuela de Montes se traslade á aquella capital.

El señor Dato le ha contestado que mientras el ministro de Fomento no evacue la ponencia no se puede resolver nada.

Los de Cuenca

El señor Dato no había recibido á mediodía la comisión de Cuenca que ha aplazado su visita.

Lo de Barcelona

El gobernador civil de Barcelona ha telegrafiado que no ocurre nada de particular y que los obreros de los tranvías no se han declarado en huelga.

Las elecciones

Dice el señor Dato que hay gran expectación por conocer el resultado de las elecciones.

Estas serán muy movidas.

Se nota gran animación en el cuerpo

electoral y nosotros—dice Dato,—tenemos descontento del triunfo de la coalición monárquica.

Hay candidaturas para todos los gustos y es probable que algunos no saquen el fruto que pretenden por ir ligadas con diferentes partidos.

Hay candidaturas con varios nombres republicanos conjuncionistas, y lerrouxistas, mauristas y prístistas y ministeriales.

Esto hará que el escrutinio resulte más laborioso.

Los candidatos de la coalición monárquica han formado el cuadro y procurarán que no se les vote aisladamente, sino á todos en bloque.

Mañana será de ver la diversidad y mezcla de nombres que han de salir de las urnas.

Los mauristas detenidos

El señor Dato siguió conversando con los periodistas y se lamentó del hecho ocurrido anoche en la Puerta del Sol, donde fueron detenidos tres jóvenes mauristas, porque repartían entre el público candidaturas.

Quiero creer que no se nos hará la ofensa de suponer que el gobierno ha sido el que ordenó la detención. Lo ocurrido fué una lamentable ofusividad de la policía, pero yo aseguro que no se repetirá.

Mañana

El señor Dato nos dijo que mañana á pesar de ser domingo despachará con el Rey para darle cuenta de las notas electorales que haya.

Liautey

El señor Dato nos confirmó que el general Liautey llegará á Madrid del lunes al martes.

El general Echagüé ha telegrafiado al general Marina diciéndole que venga á Madrid ahora que no hay circunstancias que le obligan á permanecer en Tetuán.

Comisión

En el Congreso se han reunido hoy los comisionados de Cuenca.

Con ellos estaba el gobernador civil de la provincia.

Esta tarde á las cuatro visitarán al Sr. Dato, á quien pedirán que ratifique los ofrecimientos que les hizo ayer el Sr. Sánchez Guerra, de quien están muy satisfechos.

Las elecciones creen que no se celebrarán mañana.

Esperan que los colegios no se constituirán, pero si se constituyen los electores de Cuenca no votarán más candidato que don Ferrocarril Cuenca Utiel.

Añaden con esto á sus aspiraciones que en esto se concretan.

Los jaimistas

El Sr. Vazquez Molla ha visitado hoy al Sr. Dato, para quejarse de los atropellos que cometen los gobernadores con los candidatos jaimistas de Sort, Vilademuls, Laguardi, Vitoria y Rondola.

No es maurista

El gobernador civil de Málaga ha telegrafiado al Sr. Sánchez Guerra, que no es exacto que él esté entregado á los mauristas y favorezca su candidatura.

Romanones

El conde de Romanones ha estado hoy en Gobernación conferenciando con el Sr. Sánchez Guerra de asuntos electorales y también ha conferenciado por telégrafo con candidatos amigos suyos.

En Barcelona

Reina hoy normalidad. Los ingenieros militares no prestan servicios en los tranvías, pero están dispuestos á encargarse del servicio en el momento oportuno.

El Capitán General

Barcelona.—Llegó el capitán general D. César del Villar y Villate. En la estación le esperaban los gobernadores civil y militar, el presidente y fiscal de la audiencia, el rector de la universidad, el alcalde interino, el comandante de Marina, el presidente del Casino Conservador y todos los jefes y oficiales de la guarnición francos de servicio. Una compañía del regimiento infantería de Vergara, con bandera y música, le tributó los honores de ordenanza. Inmediatamente se posesionó del mando. Conferenciaron con él los gobernadores civil y militar, enterándole del estado de los conflictos.

A las cinco de esta tarde recibirá á los jefes y oficiales de la guarnición.

Fracaso

Barcelona.—Ha fracasado la huelga de tranvías. Esta mañana al comenzar el trabajo se presentaron todos los conductores menos nueve.

Había preparados soldados del regimiento de ingenieros para conducir los tranvías, pero no fué preciso, porque acudieron excelentes en número bastante para cubrir las bajas.

El servicio se hace con normalidad completa.

Visitando á Dato

A las cuatro y media ha recibido el señor Dato á la comisión de Cuenca que iba presidida por el obispo y por el gobernador.

El señor Dato les dijo que suscribía todas las manifestaciones que ayer le hizo el señor Sánchez Guerra puesto que este habló ayer en nombre del gobierno. Se les ofreció para cuanto redundase en bien de Valencia. No se habló de cuestiones electorales, pero los comisionados después de la entre-

vista opinan que mañana se verificarán las elecciones con toda normalidad.

Lo de Valencia

Se ha solucionado por completo el conflicto de Valencia y los matarifes sacrificarán rees el lunes.

La guerra en Marruecos

A pique

El general Jordana comunica desde Melilla que el vapor pesquero «Arcadia», abordó cerca del Cabo de Tres Foras, al pailebot «Juan Miguel», que se dirige á Río Martín, echándolo á pique.

La tripulación se salvó.

Tres desgracias

En la posición de Kaddur, el teniente de artillería don Marcos Navarro, se cayó del caballo, fracturándose el brazo izquierdo.

En el camino de Melilla el soldado Vicente Botella, se cayó del mulo que montaba, fracturándose una pierna.

El recluta Bautista Fernández, manejando un fusil se le disparó éste, fracturándole el dedo pulgar de la mano derecha.

A la Península

A bordo del vapor «Cabañas» han marchado á Valencia 737 licenciados y á bordo del «Sister» 861. Son de las provincias de Murcia, Alicante, Albacete, Castellón y Teruel.

A bordo del «Lázaro» marcharon á Málaga 867 licenciados de las provincias Gallegas y de Cáceres.

A tiros en Tetuán

El general Marina comunica desde Tetuán que al verificar un reconocimiento la mehalla del califa, fué tiroteada por el enemigo, resultando heridos dos áscaris de la mehalla.

Se cree que el grupo rebelde era dirigido por un desertor de la mehalla.

Convoy

De Larache salió un convoy para Oudja Fraicatz.

Al regreso, la escolta acompañará á los reclutas que vienen á jurar la bandera, y harán este paseo militar.

También vendrán de Alcázar los reclutas con el mismo objeto.

Luchando

Las fuerzas de la posición de Sequedra han hecho una razzia en los aduaxes inmediatos.

Los moros han atacado el puesto de policía indígena de Tajadar.

Este puesto es para proteger el paso de los peatones á Tánger.

En el combate resultaron heridos el cabo y cuatro áscaris.

El cabo supo organizar la línea de modo excelente, hasta el punto de rechazar al enemigo, que era bastante numeroso.

La lucha duró cinco horas.

Los heridos fueron trasladados al hospital militar más próximo.

Dos de ellos están graves.

Prisionero

Al hacer la descubierta las fuerzas de Bachelan hicieron prisionero á un moro.

Combate

El tabor de Arcila encontró al enemigo y le hizo ocho bajas.

Vuelos

Los capitanes Bayo y Pastor hicieron varios vuelos.

El Lobo

Zarpó para Arcila el «Almirante Lobo» á terminar la descarga y embarcar licenciados.

Miscelánea

A Marruecos

Valencia.—Los reclutas de los regimientos de Mallorca y Guadalejara embarcarán en el «Sister» para Ceuta y Larache respectivamente.

Revista

Ha marchado á Segovia y Valladolid para revisar las academias de artillería y caballería, el general jefe de la sección de reclutamiento, señor Aranz, con su ayudante y el secretario de visita.

La revista de cada academia durará siete días.

Agentes

Hoy han visitado al ministro Fomento los Agentes de Bolsa y los corredores de Comercio que le hicieron varias peticiones.

Los Agentes de Bolsa dijeron que los corredores de Comercio han invadido sus facultades y lastiman sus intereses.

El señor Ugarte asistirá á la Asamblea de Corredores de Comercio que se verificará el 29 del actual.

Visitas

Al señor Ugarte le han visitado hoy el señor Rodríguez y el conde de San Luis. Este le anunció que la comisión de Cuenca le visitará hoy.

Para Correos

El Director general de Comunicaciones se propone autorizar á los administradores de Correos para que las oficinas del giro postal puedan además servir de intermedias para la tramitación de documentos oficiales, tales como fes de bautismo, títulos académicos, etc.

Mencheta.

Importante

En casa de los Sres. Carbonell y C.ª, Angel Saavedra, 13, se vende Maiz Plata, buena clase, á ptas. 20'00 los cien kilos sjw. Córdoba, envase comprendido.

Cebada rusa, muy granada, á 29 rles. fanega sjw. Sevilla y á 31 sjw. Córdoba, con saco.

A los compradores de Córdoba se le servirá á domicilio.

CASA JOSE BARRA, HIJO
TORIL, 1, 3 y 4

Precios de venta al público desde el 28 Febrero hasta nueva cotización.

Carne de vaca con hueso, 2'12; idem sin hueso, á 2'84.

Ternera con hueso, á 2'70; idem sin hueso, 3'70.

Moneros, 1'82

Tocinos para dentro: Salado, á 96 reales los 11'500 kilogramos.

Tocinos para fuera: Tocino fresco sin sal, á 74 reales los 11'500 kilogramos.

Idem salado, á 84 id. id.

Estos mismos precios rigen en las Succursales establecidas en la calle Concepción, Plaza Mayor y Judería.

Pan extra catalán, á 0'46 kilo; idem 1.ª, á 0'42; idem de familia 6 labor á 1'8.

Imprenta «El Desempeño», Anchoa de Morales 6

CASANA DENTISTA SUCESOR DE M. BELMONTE MARQUÉS DE BOIL, 2.—CÓRDOBA

SOCIEDAD ANONIMA CROS

PRODUCTOS QUIMICOS — BARCELONA

Materias puras para abonos — Fábricas en Badalona, Alicante y Sevilla

Superfosfato cal de varias graduaciones, Sulfato de amoníaco, Sales potásicas, Nitrato de Sosa, Sulfato de cobre, Sulfato de hierro cristalizado y en polvo, etc., etc. Servicio gratuito de análisis de tierras, consultas e instrucciones sobre el empleo de los abonos

Oficinas y Almacenes en Córdoba: **Avenida de Cervantes, N.º 16**

Se traspasa

por esperada ausencia del propietario, el moderno y acreditado establecimiento de librería, papelería y objetos de escritorio, situado en la calle de la Plata, de esta capital. Produce de 14 á 16 pesetas líquidas de utilidad diaria, como puede fácilmente comprobarse. Las existencias son todas de actualidad, y se calculan en unas 20 ó 22 mil pesetas, con arreglo á precios de facturas. Para tratar, con su dueño, en el mismo establecimiento.

Gran fábrica de velas

de cera y bujías, de ANTONIO TORTOSA, en Oteniente. Representante en Córdoba, Luis Ojeda y Figueroa, sacristán de Santa Marina. 10-2

El alma dormida

Aims, porqué tan dormida Que no adviertes la pasada Del tiempo, que te envejece, Y no logra hacerte humana. Alma, porqué tan sencilla, Porqué tan ingénuo y clara, Si no vas libre entre rosas, y si entre espinas esclava, De ese candor de tu sueño Tus alas de oro levanta, Que se te pasa la vida Y no sabes della, alma. Es bueno vivir y es grato Que florezca la esperanza. Y que della el sano fruto De amores nuevos renazca. Que es grato el Amor y es bueno Remover en las ertrías Cada día un amor nuevo, Y un dolor y una esperanza. J. Muñoz San Román.

Prepara... cocido y carne...

Y animándose la discusión, que todos los viejos ajerjes. Pernod, Términos y otros, remontaban hasta el rojo de fuego en la cara, Boulard llegó á no repetir más que la misma frase, que acompañaba de rudos puñetazos en su muslo: —¡Sí! ¡Los frailes no son sino unos perezosos, holgazanes... perezosos! —¡Buena habemos claro! —exclamó el Cura, al que Boulard pinchaba hacía una hora... —Los frailes son unos perezosos. ¡Concedid! Sólo que yo le apostaría á usted, señor Boulard, á que usted no soportara ocho días seguidos la vida que ellos llevan todo el año... Entienda el bien. Y le desafío á que lo desmienta en nombre de los frailes! Ecu arid. que no aguar daba la andanada, se puso á deshacer su sillón de peote con aire ansioso: —¡Tampoco son sandeces las que usted me propone! —¿Sandeces?... ¡en modo alguno! replica el sacerdote, cuya voz tiembla nerviosamente. —Todo el tiempo que llevamos en este sa'ón habria usted podido ó debido hablar de otra cosa, y, sin embargo, se ha encarnizado en ridiculizar á los que no están presentes para poder defenderse. [Yo levanto el guante por ellos, y delante de esas cosas, que sabrán cómo han de juzgarle de no aceptar mi reto. —¡Buena! —dijo Boulard. —¡Pues, acepto! —¿Entonces se marchará usted dentro de tres días? —Dentro de tres días... Y con el gesto espontáneo del que consiente en una amputación arroja su colilla de cigarro en la chimenea. Estalla entonces en el salon, en voz baja, una exposición de comentarios, de reflexiones cuchicheadas detrás de las tazas de té, de carcajadas sofocadas, y sobre todo ello resuena el clarín indignado de madame Boulard. —Dime, Ernesto, ¿te has vuelto loco? —¿Loco?... tartamudeó Boulard, estrechado por todas partes. —¡Has de saber!... —¡Loco, sí! ¿Y tu reuma? —¡Mi reuma es mi reuma, y las apuestas son las apuestas! Y Boulard vuelve á hundirse en su sillón, digno, con las manos cruzadas sobre su vientre que parece ya inquieto de antemano. Pierre l'Ermite (Se continuará)

Gran Fundición de Campanas de Constantino de Linares

LA CASA MAS ANTIGUA Y MAS ACREDITADA DE ESPAÑA

Estadición de campanas rotas, con los mismos metales, forma y sonido que antes tuvieron, si así lo desean.

Se construyen esculpturas de 8 por 11 y más campanas, compuestas á tono musical.

Las campanas fundidas hoy en esta antigua casa, producen un sonido puro y de gran majestuosidad, y se oyen á doble distancia que las fundidas por otras casas.

No confundan esta antigua casa con otras que dicen pertenecer á ella, pues estas que ofrecen grandes primores, en precios, nunca llegan á las fundidas por esta casa y son defectuosas en los trastos, en el sonido y material que emplean.

Esta casa ofrece grandes facilidades para el pago á plazos, garantidas por quince años, transportes de ferrocarril en toda España, son de cuenta y riesgo de la casa Pidas presupuesto al Director de los Talleres de Campanas, Bajo, Madrid.

Títulos expedidos por los Excmos. Obispos Catedrales de membramiento, fundador de los mismos, de Córdoba, Cádiz, Málaga, Toledo, y recomendada por los Prel. de las diócesis y encargados de iglesias de sus respectivas diócesis.

Constantino de Linares



Descubrimiento sensacional

Curación radical de todas las enfermedades de la piel, de las llagas de las piernas y del artrismo, reumatismo, gota, dolores, etc. por medio del

Tratamiento de L. Richelet



Antes de la curación



Después de 15 días de tratamiento

Hemos estado á la cabeza de este periódico el descubrimiento sensacional del señor RICHELET. Farmacéutico y Químico en Sedas, de Francia, en lo que toca á curación de la piel. Aquí la lista de estar enfermos que han sido curados, después de algunos días, por este tratamiento maravilloso.

Eczema, herpes, impetigo, afeos, sarpullidos, prurigos, rojeos, sarpullidos farináceos, escosidad de la barba, comezónes, llagas varicosas y eczemas varicosas de las piernas enfermedades sífilíticas.

La curación es igualmente segura, en los trastornos de la circulación en el hombre y la mujer, y en el artrismo, reumatismo, gota, dolores, etc.

Jamás ha habido un deshacierto.

Este maravilloso tratamiento ejerce su acción tanto sobre el punto en el que se localiza el mal como sobre la sangre, que, después de algunos días se encuentra transformada y purificada.

El tratamiento de L. RICHELET se encuentra en todas las buenas farmacias y droguerías de España, Canarias y Baleares.

Pídase hoy mismo un folleto ilustrado en lengua española al autor señor RICHELET, ó al depositario general en España D. FRANCISCO LO YARTE, droguero, calle San Marcial, 33, SAN SEBASTIAN, y será remitido gratuitamente.

Para obtener también gratuitamente ese folleto, basta dirigirse al señor L. Richelet, 13 rue Gambetta, en Sedan (Francia)

DEPOSITO GENERAL Y VENTA.—Droguería de D. Francisco Loyarte, calle de San Ignacio de Loyola, 8, San Sebastián.

DEPOSITARIOS EN CORDOBA.—Don José Polo, Farmacia y Droguería; señores Méndez y Urbano, Alfaro 17, Droguería; don Julio Rodríguez, Alfonso XIII 23, Droguería y señores Feoates Hermanos, Duque de Huelva 10, Farmacia.

ellos

30 000 diversos, con garantía que son legítimos, se remiten para selección, 60 por 100 de rebaja sobre catálogo, Serf. A. Weisz, Wien I. Adirgasse 8. (Austria). Se compran colecciones.

Instituto General y Técnico de Córdoba

Observaciones meteorológicas verificadas hoy.

EN VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre.	24 40
Id. Id. á la sombra y al aire libre.	18 60
Id. mínima á la sombra y al aire libre.	7 60
Id. media á la sombra y al aire libre.	13 10
Oscilación.	11 00
Agua de lluvia en milim. ^o	0 00
Agua evaporada en milim. ^o	1 80
OBSERVACIONES Á LAS 8 DE LA MAÑANA	
Altura barom. ^o en mm. á 0°	756 90
Temperatura á la sombra.	9 20
Id. de termómetro húmedo.	8 40
Tensión de vapor.	7 80
Humedad relativa.	89 70
Estado del cielo.	Despj. ^o

Nerviosos!

Cigarrillos carminativos

Eficaces para combatir las afecciones de la Boca, Garganta, Pecho y enfermedades nerviosas. Elaborados estos Cigarrillos con Melisa, Terpinol, Esencia de Pino Marítimo, Mentol Guayacol y hoja de coca, sus maravillosos efectos se observan desde el primer cigarro. Pueden fumarse cuantos se quieran, por ser completamente inofensivos. Paquete, 50 céntimos.

Depositarío en Córdoba: Dr. Martín, Gondomar, n.º 2, Farmacia

FOMENTO AGRICOLA DE ANDALUCIA

Sociedad Cooperativa de Crédito Hipotecario y Sindical

Constituida conforme á la ley vigente de Asociaciones, en 19 de Octubre de 1913

DOMICILIO PROVISIONAL: JULIO BURELL, 7. CORDOBA

Capital cooperativo de fundación . . . 100.000 pesetas

Idem suscrito hasta último de Febrero. 146.000

Fomento Agrícola de Andalucía abrirá sus operaciones de préstamo en 1.º de Mayo próximo, concediéndolas á los socios incorporados á sus Grupos Sindicales.

Sus préstamos de venderán interés á razón del 5 por 100 anual.

Fomento Agrícola de Andalucía contrata por encargo de sus socios, con las reputadas compañías *El Día* y *La Estrella*, los seguros de edificios, fábricas y cosechas.

Con la Compañía *La Estrella*, los seguros de accidentes del trabajo.

Con la Casa *Felix Schlayer*, sucesor de Ahies, la compra de maquinaria agrícola.

Los premios de la contratación de seguros y maquinaria agrícola son abonados íntegramente á los respectivos socios en sus *Cuentas de Ahorro*.

Actualmente se gestiona por la Sociedad con diferentes Compañías y entidades, la Comisión social de compra de abonos, venta de frutos agrícolas y seguro de ganados.

Los socios que se propongan utilizar en Mayo próximo las operaciones de Crédito Sindical, deben pedir á la Dirección General la constitución de sus respectivos Grupos, antes del día 10 de Abril próximo ó ingresar antes de expresada fecha en los ya constituidos.

Estatutos sociales y toda clase de antecedentes, pídansen al Director General, Julio Burrell 7, Córdoba.

"La Estrella"

Sociedad Anónima de Seguros

DOMICILIO SOCIAL: MADRID, ESPOZ Y MINA, 6

Capital desembolsado: 5.000.000 de pesetas

Seguros de incendios — Seguros marítimos

Seguros sobre la vida — Seguros de paquetes por ferrocarril

Banqueros: Banco de Gijón. — Banco de Oviedo

Banco Hispano-Americano. — Banco Español del Río de la Plata

«La Estrella» tiene hecho el depósito que previene la Ley

Sub-director en las provincias de Córdoba, Granada y Jaén:

D. Antonio Conrotte: OFICINAS, ALFAROS 28 Y 30, CORDOBA

Representantes en todos los capitales y pueblos importantes de España.

Accidentes del Trabajo

«LA ESTRELLA» TRABAJA ESTE RAMO A PRIMAS MUY REDUCIDAS y RESPONDIENDO DEL RIESGO DE HERNIAS

Delegado en las provincias de Córdoba, Granada y Jaén:

D. Antonio Conrotte: OFICINAS, ALFAROS 28 Y 30, CORDOBA

¿REUMATICOS?

Si queréis ver desaparecer vuestros dolores usad el

Bálsamo Victoria

que á base de Mesotan, Mentol, Alesantor, Cocaina y Salicilato de Metilo, elabora la FARMACIA CENTRAL DE LA VICTORIA.

Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y recubrirla con una bayeta ó franela para conseguir el efecto inmediato.

Precio 2 pesetas.—Depositarío en Córdoba Dr. Martín, Gondomar 2 farmacia

Fernando Guijo

Cirujano Dentista

Desde está la fotografía